

普降大到暴雨 怎么让宁波下大雨了？



穿好高速发生山体滑坡，工作人员紧急抢修。 王思勤 徐信信 邹千威 蔡天宇 摄

穿好高速

山体滑坡影响道路通行 抢修8个多小时排除险情

昨日，宁波境内多条高速公路出现积水情况，穿好高速附近更是出现了山体滑坡，影响了道路通行。出于安全考虑，高速交警根据实际情况在部分路段采取了限速、限流等管制措施。

昨天上午7点15分左右，穿好高速降雨量猛增，路面多处出现积水，水深处已没至膝盖，驾驶风险加大。高速各联动单位全员出动，并增派救援人员和路面抢修人员。

上午7点30分，高速指挥中心接到过路驾驶员报警，说穿好高速宁波方向26公里处可能出现山体滑坡。交警部门连忙调集救援力量进行封道示警。

8点05分左右，该位置发生大面积山体滑坡，占据大部分行车道，形势十分严峻。救援单位临时调用挖掘机、吊机等大型救援器械，对滑坡路段进行紧急抢通。为保障安全，抢通期间，高速交警封闭穿山港区进口与郭巨进口，并在柴桥收费站进行分流。

对山体滑坡段的抢修进行了8个多小时，到昨天下午4点半，道路抢修基本完毕，高速交警这才完全打开了穿山港区收费站进口与郭巨收费站进口。

此外，受到强降雨影响，截至昨天下午4点，宁波境内各条高速共发生40起交通事故，比平时增加了一倍，事故形态以单车碰撞、刮擦护栏为主，事故原因多为车辆因积水打滑、驾驶员操作不当。

记者 王思勤 通讯员 徐信信 邹千威 蔡天宇

大树开发区

民警一个“公主抱”大雨中护送老人

昨天上午，大树开发区树南城区部分路段出现不同程度积水，兴岛南路大树医院段积水严重，山洪不断涌入马路，暴雨洪水叠加，远超该路段强排设施的排水量，近百米的马路短时间成了条浊河。医院门口段积水最深，积水约80厘米，交通受到严重影响，不时出现车辆抛锚。

上午8点45分左右，孚竹村村民曾懿伟开小轿车送90岁高龄的岳母去颐养院，路经兴岛南路大树医院段时，发动机进水抛锚，轿车泡在了积水中。曾懿伟看着不断上涨的水位直发愁。这一幕被正在人行道蹚水行走的树南派出所教导员王大力看到，他从附近的派出所找来三名协警，一起冒雨将轿车推到50米外无积水的酒店门口。听说老太太要去颐养院，王大力二话没说，转身去马路上拦了一辆货车，又来了一个“公主抱”，将老太太从轿车里抱下来，再抱上货车驾驶室，亲自送到颐养院。老太太感动不已，拉着王大力的手说：“你人咋嚯好呢！”曾懿伟也说：“当时太感动了，可惜没有用手机拍下来，如果拍下来放上网，点赞的人肯定不少。”

与此同时，当地的党员志愿者和消防队员蹚在水里、淋着雨，各推着一艘冲锋舟和一艘橡皮艇，为进出医院的患者、孕妇等摆渡。

记者 边城雨 通讯员 吴志庆

宁海深叻

蹚着1米多深的积水 120医生步行150米救人

昨天，宁海县深叻镇遭遇暴雨袭击，部分地区出现严重水情。上月刚刚成为宁海120深叻急救点的深叻中心卫生院，在昨天中午11点12分接到了120调度电话，说深叻新建中心幼儿园附近有人受伤。

值班医生、卫生院副院长袁巍巍，护士王彩虹，担架员陈立法，驾驶员戴振其立即带上装备出发赶往现场。大约四五分钟后，在距离事发现场约200米时，他们发现前方已有好几辆轿车泡在积水中，急救车开不进去了。

“我们四个人只能携带救护材料涉水进去。刚开始水只到膝盖处，没想到走了十来米后，水就到了腰部。护士王彩虹人不高，水都快到她胸部了。”袁巍巍昨天下午告诉记者。

四人在1米多深的积水里走了大约150米，终于接到了患者陈先生。陈先生因车涉水熄火，便脱鞋下车查看，不慎被不明物品割伤了左足。“陈先生左足内侧的伤口大约5厘米长、2厘米深，出血很多。我们赶紧把他搀扶到附近一个空房子里进行了止血包扎。”袁巍巍说，他们准备了铲式担架，想把陈先生抬到救护车上，但因积水太深、地面又不平，根本无法用担架转运。

所幸陈先生右脚还能行走，袁巍巍和担架员陈立法搀扶着他，同时用力把陈先生受伤的左脚抬高离水面。三人艰难地在水中缓慢行走六七分钟，才回到救护车上。

记者 房伟

海曙尚书巷

老房子进水居民被困 社区搭便桥送物资

“大量积水涌进了我住的老房子，弄得我没法去厨房，也没办法出门了！”昨天上午10点多，海曙鼓楼街道文昌社区居民史阿姨给本报87777777新闻热线打来电话求助。

史阿姨和老伴今年60多岁了，住在尚书巷20号的老房子里。昨天上午大雨不断，老房子地势低洼，街面上的积水全倒灌进了屋子，从主屋到厨房的过道上全是水，起码有20厘米深，“我和老头子没法去厨房做饭，也没法出门，中午饭咋弄弄哦？”

记者第一时间联系了文昌社区。社区党委副书记傅秀萍告诉记者，好几户住在尚书巷一带老房子里的居民已经向社区反映情况了，社工和党员志愿者已经在前去送物资的路上。

傅秀萍说，文昌社区有几处低洼地段，比如文昌街76号和尚书巷一带，每次下大雨，多多少少都会有积水，“上午的雨量实在太大了，文昌街76号通往外面的道路上，积水已经有50厘米深了，居民的进出通行受到严重影响。我们社工和城管搬来砖块，在路面上设了简易桥。有些老年居民想要进出，我们安排了志愿者用皮划艇接送。”

“像史阿姨这样被困在尚书巷老房子里的居民，我们准备了饮用水和方便面，送过去给他们救急。我们早早联系了城管，但附近的孝闻街、文昌街等道路本身就积水严重，老房子里的水根本排不出去，我们只能在搭便桥、送物资方面下功夫。”傅秀萍说，现在，社区只留了一个社工负责接听电话以及应急，其他社工和党员志愿者都到各个小区里帮忙了。

记者 王思勤



昨天下午，工作人员正在对积水严重的海曙文昌街76号进行排水作业。

记者 刘波 通讯员 沙杉燧 摄